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* TWEET ΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

ΝΙΚΗΣ ΚΕΡΑΜΕΩΣ

Καταδικάζουμε απερίφραστα τον βανδαλισμό του μνημείου του παλιού εβραϊκού νεκροταφείου Θεσσαλονίκης. Έκνομες

πράξεις που εκφράζουν αντισημιτισμό &μισαλλοδοξία, δεν έχουν θέση στη χώρα μας, ένα κράτος σύγχρονο, ευρωπαϊκό,

ευνομούμενο, που σέβεται & προστατεύει τη θρησκευτική ελευθερία.

* ?????????? ??? ?????????? ??????????

Το Υπουργείο Εξωτερικών καταδικάζει απερίφραστα τη βεβήλωση, με ναζιστικά

σύμβολα, μέσα στο χώρο του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, του

μνημείου που είναι αφιερωμένο στο παλαιό εβραϊκό νεκροταφείο της

Θεσσαλονίκης.

Η ελληνική πολιτεία και κοινωνία απορρίπτουν ανεπιφύλακτα κάθε πράξη

ρατσισμού, μισαλλοδοξίας και αντισημιτισμού οπουδήποτε και αν εκδηλώνεται.

Πολύ περισσότερο όταν αυτό συμβαίνει σε μια πόλη που θρήνησε 50.000 μέλη της

ιστορικής εβραϊκής της κοινότητας, συμπατριώτες μας που έπεσαν θύματα κατά

το Ολοκαύτωμα επί ναζισμού, απλώς επειδή ήταν Εβραίοι. Καμία ανοχή δεν μπορεί

να υπάρξει σε τέτοιες παράνομες και ανήθικες ενέργειες.

* ?????? ??? ?????? ??? ?????? ???? ?????? ???? ????

Καταδικάζω κατηγορηματικά τον βανδαλισμό του εβραϊκού μνημείου στο

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης σήμερα. Είναι μια ξεκάθαρη υπενθύμιση

της ανάγκης καταπολέμησης τέτοιων ενεργειών μίσους και αντισημιτισμού που

προέρχονται από το εξτρεμιστικό περιθώριο της κοινωνίας. Στεκόμαστε στο

πλευρό της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης. Πιστεύουμε ότι οι ελληνικές

αρχές θα καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για να εντοπίσουν τους δράστες

και να τους οδηγήσουν στη Δικαιοσύνη. 

* ?????? ??? ?????? ??? ??? ?????? ??????
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Ο πρέσβης των ΗΠΑ στην Αθήνα, Τζορτζ Τσούνης, καταδικάζει τον «αποτρόπαιο

και επαίσχυντο βανδαλισμό» του εβραϊκού μνημείου στο ???, λέγοντας ότι

«βεβηλώνει τη ζωή και την πολύτιμη μνήμη των 50.000 Εβραίων της

Θεσσαλονίκης, που δολοφονήθηκαν από τους Ναζί κατά τη διάρκεια του

Ολοκαυτώματος». «Στεκόμαστε ενωμένοι με την εβραϊκή κοινότητα και το λαό της

Ελλάδας ενάντια σε τέτοιες πράξεις μίσους και μισαλλοδοξίας. Στη γενέτειρα της

δημοκρατίας, έχουμε ιερή υποχρέωση να υπερασπιστούμε τις δημοκρατικές αξίες

που ενώνουν τους λαούς μας, να διατηρήσουμε τη μνήμη του Ολοκαυτώματος και

πάντα να παραμένουμε σε εγρήγορση στον αγώνα μας κατά του αντισημιτισμού και

των εγκλημάτων μίσους», υπογραμμίζει ο Τζορτζ Τσούνης.

* ???????? ??? ?.?. ???????????? ??????? ???????? ???? ?? ????
(29/12/2022)

???????? ????? ???????, ??????? ????? ??????,

Λίγο πριν τελειώσει μια χρονιά κατά την οποία δεν είχε σημειωθεί κανένας

βανδαλισμός σε συναγωγές και σε χώρους μνήμης του Ολοκαυτώματος, δυστυχώς

άγνωστοι ως προς την ταυτότητα αλλά γνωστοί ως προς την απάνθρωπη και

αυταρχική ιδεολογία τους επέλεξαν να εκδηλώσουν το μίσος τους βεβηλώνοντας

το Μνημείο που έχει ανεγερθεί στον χώρο του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου

Θεσσαλονίκης σε ανάμνηση του παλαιού εβραϊκού νεκροταφείου της πόλης.

Προσπάθειες όμως, όπως αυτή, βεβήλωσης της ιστορικής μνήμης δεν μπορούν να

αντιστρέψουν την αλήθεια των ιστορικών γεγονότων και των συνεπειών των

ναζιστικών πρακτικών. Καταδικάζουμε απερίφραστα το συγκεκριμένο γεγονός

όπως και κάθε μισαλλόδοξη, ρατσιστική και αντισημιτική πράξη και εγγυόμαστε

ότι θα διαφυλάξουμε ακέραια τη μνήμη των αθώων θυμάτων του Ολοκαυτώματος.

* ?????? ????????????

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Θεσσαλονίκης καταδικάζει τη βεβήλωση του μνημείου του εβραϊκού

νεκροταφείου στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης από νεοναζί.

Η νέα επίθεση στο μνημείο επαναφέρει με τον πιο έντονο τρόπο την ανάγκη

επαγρύπνησης του δημοκρατικού κόσμου αλλά και του αντιφασιστικού κινήματος,

απέναντι στην ακροδεξιά που απειλεί την δημοκρατία στη χώρα αλλά και σε

ολόκληρη την Ευρώπη.

Οι διωκτικές αρχές οφείλουν, σε συνεργασία με τις πρυτανικές αρχές, να

διερευνήσουν και να διαλευκάνουν την φασιστική επίθεση.

* ???????? ??? ?. ???????????

Ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, εξέφρασε την οργή

του για τον βανδαλισμό του μνημείου του παλιού εβραϊκού νεκροταφείου

Θεσσαλονίκης. Ο κ. Παπαϊωάννου, σε τοποθέτησή του τόνισε πως άμεσα αρχίζει
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έρευνα για την διαλεύκανση της υπόθεσης, η οποία, όπως σημείωσε, προκαλεί

«αποτροπιασμό, οργή και θλίψη».

«Αποτροπιασμό, οργή και βαθιά θλίψη προκαλεί ο βανδαλισμός του μνημείου του

παλιού εβραϊκού νεκροταφείου Θεσσαλονίκης που βρίσκεται στον χώρο του

Πανεπιστημίου μας. Η καταδίκη της έκνομης και αηθούς αυτής ενέργειας από

σύσσωμη την Πανεπιστημιακή Κοινότητα είναι αυτονόητη και απερίφραστη.

Τέτοιες ενέργειες αντισημιτισμού, μισαλλοδοξίας και πρόδηλα φασιστικές δεν

χωρούν στο Πανεπιστήμιο, έναν χώρο δημοκρατίας, σεβασμού και ελεύθερης

διακίνησης ιδεών. Ως Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο θα προβούμε σε όλες τις

απαραίτητες ενέργειες για την άμεση διερεύνηση των συνθηκών του βανδαλισμού

του συγκεκριμένου μνημείου», δήλωσε ο πρύτανης.

* ???????? ???????????? ???. ??????

Τον βανδαλισμό του εβραϊκού μνημείου καταδίκασε ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης,

Κωνσταντίνος Ζέρβας, στη διάρκεια της συνεδρίασης του δημοτικού συμβουλίου.

«Εκφράζοντας όλους εσάς, κάθε δημοτικό σύμβουλο και κάθε πολίτη της πόλης,

καταδικάζω απερίφραστα τον βανδαλισμό του εβραϊκού μνημείου στο ΑΠΘ», είπε ο

κ. Ζέρβας. «Η πόλη μας στέκεται με συνέπεια απέναντι σε κάθε τέτοια πράξη

ύβρεως, μην πω αλητείας. Η Θεσσαλονίκη τιμούσε και τιμά την ιστορία της και θα

ζητήσω την άμεση σύλληψη των δραστών και την άμεση αποκατάσταση του

μνημείου. Και εφόσον ζητηθεί βοήθεια από τις υπηρεσίες του δήμου θα

συμβάλλουμε σ' αυτή την κατεύθυνση», συμπλήρωσε ο δήμαρχος.

* ????????????? ????? ???????

Σε δημοσίευσή της στο Facebook η Ευρωβουλευτής Μαρία Σπυράκη έγραψε για τον

βανδαλισμό του Μνημείου: «Η ύβρις των θυμάτων του Ολοκαυτώματος, ο

αντισημιτισμός, η αθλιότητα που προσβάλει τη μνήμη και τη φήμη της πόλης μας

δεν έχουν θέση στη δική μας Θεσσαλονίκη. Ο άμεσος εντοπισμός των δραστών και

η παραπομπή τους στη Δικαιοσύνη είναι αυτονόητη υποχρέωση των αρμοδίων

αρχών».

* ΨΗΦΙΣΜΑ ΕΝΙΑΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ & ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΑΠΘ ΓΙΑ ΒΑΝΔΑΛΙΣΜΟ ΜΝΗΜΕΙΟΥ ΣΤΟ ΑΠΘ

«Σε τόπο ιερό

Πατάς σε ό,τι απέμεινε από τη μεγαλύτερη νεκρόπολη της Ανατολής

Πατάς στον τόπο όπου θάβονταν για αιώνες οι Εβραίοι της

Θεσσαλονίκης».

Απόσπασμα από την επιγραφή του μνημείου.
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Τέσσερα χρόνια μετά από το βανδαλισμό του, τον Ιανουάριο του 2019, το Μνημείο

του εβραϊκού νεκροταφείου στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

βεβηλώθηκε ξανά. Για μια ακόμη φορά η μνήμη των Εβραίων της Θεσσαλονίκης,

αλλά και η ιστορία και ο πολιτισμός ολόκληρης της πόλης, πλήττονται από τους

νεοναζί κήρυκες του μίσους, οι οποίοι κινήθηκαν, όπως τους ταιριάζει, μέσα στη

νύχτα για να πετύχουν τον σκοπό τους. Διάλεξαν οι ανώνυμοι ρατσιστές,

ξενοφοβικοί και αντισημίτες για μία ακόμη φορά τον χώρο του Νεκροταφείου των

Εβραίων συμπολιτών μας, το οποίο κατέστρεψαν με περισσό ζήλο οι Έλληνες

συνεργάτες των Γερμανών και ο διορισμένος τότε δήμαρχος.

Ήδη, θεσμικοί φορείς της πόλης, πολιτικά κόμματα, κυβερνητικοί ιθύνοντες και

Φοιτητικοί Σύλλογοι του ΑΠΘ καταδίκασαν το γεγονός. Επειδή όμως δεν αρκούν

φραστικές καταδίκες, ο ΕΣΔΕΠ καλεί,

αφενός, την Εισαγγελία Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης να προβεί «σε όλες τις

απαραίτητες ενέργειες για την άμεση διερεύνηση των συνθηκών του

βανδαλισμού του συγκεκριμένου μνημείου», δεδομένης μάλιστα της μόνιμα

και σε μικρή απόσταση (Πύλη του ΑΠΘ) σταθμευμένης αστυνομικής

δύναμης,

και αφετέρου, τις Πρυτανικές Αρχές, άμεσα, να αποκαταστήσουν το

Μνημείο και να μεριμνήσουν για τη συνεχή φύλαξή του, καθώς και για την

αποτροπή ανάλογων βανδαλισμών και γενικότερα αποτρόπαιων πράξεων

του κοινού εγκλήματος, από μόνιμη και επαρκή σε αριθμό πανεπιστημιακή

δύναμη φύλαξης του ΑΠΘ.

Τέλος, ο ΕΣΔΕΠ καλεί τα μέλη ΔΕΠ, τους φορείς του πανεπιστημιακού κινήματος,

τις φοιτήτριες και τους φοιτητές, σε διαρκή αγωνιστική επαγρύπνηση εναντίον του

φασισμού, του ρατσισμού και της ξενοφοβίας.

Για το ΔΣ

Ο Αντιπρόεδρος Δημήτρης Ραπτάκης  

Ο Γραμματέας Σωτήρης Σωτηρόπουλος

ΣΧΕΤΙΚΑ:

ΤΟ ΚΙΣΕ ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΕΙ ΤΗ ΒΕΒΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΕΒΡΑΪΚΟΥ ΜΝΗΜΕΙΟΥ ΣΤΟ ΑΠΘ

Δελτίο Τύπου της Ι.Κ. Θεσσαλονίκης, 29.12.2022

TWEET Υπουργού Παιδείας, 29.12.2022
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